

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Román földön haladunk.

Az áruló oláhok megbüntetésére küldött hadseregeink mindenütt dicsőségesen haladnak előre.

Megbámulhatja az egész világ, hogy a háboru harmadik évében, midőn sikerült ellenségeinknek beugratni gyöngeségünk hangoztatásával a konkra éhes oláhokat, erősebbeknek mutatjuk magunkat, mint a ránk erőszakolt világháboru elején.

A folytonos harcok megedzettek bennünket s mikor erkölcstelen ellenségeink még hitszegő két szövetségesünket is megtudták vásárolni a pénznek csábító nagy tömegével, elkeseredésünk megacélozta karunknak minden erejét, hogy lesujthassuk vele gonosz ellenségeink legaljasabbikát.

A győzelmek láttára megremeghetnek ellenségeink s Románia már előre láthatja szomorú sorsát, mely intó példa gyanánt fog állani a világtörténelem lapjain.

Az oláhok alattomos támadása meghosszabbította a világháboru tartamát, messzebbre vetette a béke eljövételét, fokozta az emberi vérnek szörnyüses hullását.

Amit Erdélyben és Dobrudzsában műveltek, az egyenesen visszataszító. Ellenségeink soha sem válogattak az erkölcstelen eszközökben, csak hogy gonosz céljaikat elérhessék, de azért egyik sem mutatta magát oly annyira aljasnak, mint az emberi érzésből kivetkőzött gyáva oláh.

Talán éppen azért is sujt reá oly kegyetlenül az igazságos Isten büntető keze.

A hurok mindjobban szorul már a nyaka körül. Hiába akarnak segíteni rajta gaz cinkossai, kik pedig minden reményüket beléje helyezték.

Szorult helyzetükben a végső ütőkártyának akarták ellenünk kijátszani s most már érezhetik, hogy a játszma elveszett. A bankot elveszítette a hamis kártyás s megjelzett kártyáit kiütötték kezéből.

Románia főütoerét elvágták.

Cinkos társai többé nem segíthetik a tenger felől.

A hadüzenetre nyolc hétre vége a nagy oláh álomnak. Csak a halottak álmodják tovább az örök álmod Bukovinától le egész az Aldunáig s Rahovótól Csernavodáig.

Románia igazán fájdalmas vonaglásában ülheti meg halottak napját.

Temetővé változott országának határa már majdnem egészen temető lesz nemsokára országa belsejéből is.

Hadseregeink majd gondoskodni fognak róla, hogy a rothadó hulla látása ne undorítson többé senkit sem.

Kell, hogy ez az igazságszolgáltatás a legszörnyűbb módon bekövetkezzék. A nemes küzdelemre undok aljasságával minden jogát elveszítette.

Rettenetesen bünhődik már is az áruló.

Fogott rajta a gyötrődő árvák szörnyű átka.

Az aljas áruló sorsa teljesedjék be rajta a rettenetes lelki kinok mindent elborító háborgó tengerének örök s égető fájalmával.

A különbékéről.

A különbéke bűvölete igézi napok óta a közhangulatot. Rejtelmes szépségül jelent meg váratlanul és a világ magába szivta a ragyogását és boldog volt, hogy a vérnek szörnyü realizmusa után valami nagy érthetlenség önti feléje misztikus káprázatát.

Senki se tudja, honnan derengett elő ez a gyönyörű illúzió, senki se tudja: miért, most, mikor az emberiség még nem sirta ki magából azt az utolsó vércsöppet, amely békét szivárovtanyozzon szent ígéretül a megunt vérvihar után.

Annyira hihetetlenül hangzott a külön békéről való rebesgetés, hogy az emberek elhitték és tovább suttogták.

A megfoghatatlanság ejthette meg az embereket. Jól esett nekik, hogy megmámorosodhatnak egy gondolattól, amely a vérszagnál is anyagtalánabb. Egész bizonyos ha lett volna ebben az igében valami, ami józanul elgondolható lehetőségekre támaszkodik, akkor nyomban kételkedéssé hűvösödik tőle a kritikátlan lelkesedés. A pozitívumok bírálatra ingerlik az emberi elmét. A különbéke hírére éppen azért fogadta annyi hittelt a legtöbb ember, mert szép volt, de belül üres, mint a szappanbuborék.

Roppant érdekes, hogy még akkor is, amikor e hír valószínűtlensége nyilvánvalóvá kezdett lenni, alig akadt valaki, aki rá tudta szálni magát arra, hogy a közhangulatot e szép illúziójából kijózanítsa. Emberéletet könnyebb öldödni, mint illúziót. Kevesekben van az a bátorság, hogy illúziójától foszsa meg az emberiséget.

Hát a józanabbak is úgy tettek, mintha a különbékében hinni lehetne és bárha kételkedtek benne, tovább adták. Bécsi, berlini, budapesti lapok is közölték a róla szóló híreket, mint kuriózumot, némelyik mint gazdátlan mende-mondát, olyik pedig mint érdekes kombinációt.

Egészen bizonyosan még ma sem lehet megállapítani: E hírek kik voltak az első kieszelői?

És miféle jelenségekre alapították ezt a szép álomlátást? Ellenben megállapítható, hogy határozottan megkonstruált formában sehosem ismertették a békelehetőség előfeltételeit. Ezen a ponton szétfoszló bizonytalansággá homályosult a ragyogó kombináció.

A béke most még csak hangulat. De így is gyönyörű, így is biztató. Egyelőre valószínű, hogy a sok csalódél még nem törte meg eléggé ellenségeinket és még nem rogyasztotta meg őket annyira a súlyos felelősségérzet, hogy békére merjék ösztökölni félrevezetett népeiket. De már nem eléggé erősek ahhoz, hogy a béke elgondolásától is eltiltsák őket. Ez olyan szimptóma, amelynek történelmi jelentősége elvitáztatlan.

Nálunk se több még a béke gondolata, mint amoda át. Itt is hangulat. Nem kívánság, amely az ösztönöket fölkorba csolja, hanem megérzése a jövőnek. A világosanlátóknak talán ennél is több: megismerése annak, ami a küszöbön van, vagy az ut végén, de már készülni valahonnan, hogy belépjen a valóságok közé, még pedig nem az illúziók ködös kö-

vetésében, de keményen, megfoghatóan, amilyen minden, ami lehetséges. A különbékét végre lehetőségnek is elgondolhatjuk.

Hát hogy ezt elmondhatjuk, nem nagyon sok, de mégis valami.

— A burgonya rekvirálása.

A földmivvelésügyi miniszter most adta ki a burgonyakészletek kötelező bejelentésére vonatkozó rendeletet s egyuttal elrendelte azt is, hogy a házi- és gazdasági szükségletet meghaladó készleteket át kell engedni az Országos Burgonya Közvetítő Irodának. A rekvirálás egyelőre csak a földmivvelésügyi miniszter megbízottai által megjelölt helyen és az általuk megjelölt készletekre terjed ki. Házi szükséglet címén a burgonyakészletek tulajdonosának háztartásában ellátást élvező személyek után fejenként legfeljebb naponta egy kilogram-

mot lehet visszatartani, gazdasági szükséglet címén vetőmagra holdankint tíz métermázsát, gazdasági cselédek, hadifoglyok ételmezésére fejenként s naponként legfeljebb egy kilogrammot; állatok takarmányozására, de csak ott, ahol eddig is burgonyával etettek és más takarmánynemű nincs, darabonként és naponként öt kilogrammot. A rekvirált burgonyakészletek fölött tulajdonosa nem rendelkezhetik, azt mindaddig gondozni köteles, amíg azt a Burgonya Közvetítő Iroda át nem veszi, ha azonban az iroda az átvétel iránt hatvan napig nem intézkedik, az elrekvirált készletekkel a tulajdonos szabadon rendelkezik. A burgonyáért a birtokost a maximális árnál két koronával kisebb vételár illeti meg. Aki a fölhívásra nem jelenti be burgonyakészletét, vagy a rendelet egyéb intézkedései ellen vét, hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntethető.

— Az első árdrágító Mindszenten.

Sokszor hallottunk már arról, hogy egyik-másik mindszenti kereskedő, a hatóságilag megmakszimált árakat bizalmas vevőinek, a megállapítottnál jóval magasabb áron adja el, vagy egyáltalán el sem adja, hanem elrejt a közfogyasztás elől. Minden jóézésű polgár tudja, hogy az ilyen kereskedő — nem kereskedő, hanem tisztára uzsorás, aki rövid idő alatt — kizsákmányolván a helyzetet — nagy vagyont akar összeharácsolni. Jóllehet már több ilyen árdrágítási eset fordult elő Mindszenten, a hatóságnál mégsem tétetett feljelentés, mert bizonyos tekintetek mindig akadtak. Most azonban mégis került egy bátor menyecske, aki egy árdrágítási esetet a hatóság tudomására hozott. A napokban ugyanis Kovács Jánosné Rákóci-utca 348 sz. a. lakos megjelent a fősolgabirói hivatalnál és előadta, hogy Dobos István mindszentilakos október hó 15-én, 16-án és 17-én Jánosi Albertné, Dobolyi Anna és Dobolyi Ferencné erdélyi menekülteknek a sárga kristálycukrot 6 korona kilónkénti áron adta el. Ezen feljelentés folytán a fősolgabirói hivatal beidézte a feleket és a folyó hó 2-án délután megtartott tárgyalás eredménye az lett, hogy a bizonyítékok alapján Dobos István mindszenti kereskedőt, a tárgyalást vezető Szilárdfy István solgabiró **15 napi elzárásra és 300 korona pénzbírságra ítélte el.** Az elítélt főlebbezett.

HIREINK

— **Visszautazhatnak menekültjeink.** Mint értesülünk, a községünkbe menekült erdélyi lakosság haza szállítása ma már megkezdődik. Egyelőre azonban csak azok utazhatnak haza, akiknek éppen semmi, vagy a kézben is könnyen elvihető podgyászuk van. Akik több holmit is hoztak magukkal, azok itt maradnak mindaddig, míg külön vonat nem áll rendelkezésükre, ahol aztán a podgyászukat is

rendesen el lehet helyezni. A visszautazáshoz szóló igazolványokat a fősolgabirói hivatalnál állítják ki.

— Gondatlanságból leégett egy ház teteje.

Sok minden történik mostanában nálunk. A hatóságoknak ugyancsak meggyűlt a baja a csalókkal, a tolvajokkal, a rablókkal és még — Uram bocsá! — árdrágítási eset is fordult elő. De ezen épületes eseteken kívül még egyéb is történt. Szécsenyi Pál mindszenti lakos lakóházának kéménye kigyulladt s a ház te-

tözete leégvén, kerek 1000 korona kárt okozott a tulajdonosának. A kárvallott, Apró Pálnét, Elege-düllő 370 sz. a. lakost okozza a bajért, akinek gondatlansága idézhette elő a veszedelmet. Ily címen meg is indult ellene az eljárás a szentesi kir. járásbiróságnál.

— **Szalonnára éhezett.** Sokféle tolvajlás, rablás, uzsorázás és csalás történik mostanság. A legtöbb rablás és csalás fényes nappal történik, az élelmiszerekkel való üzérkedés révén, a hatósági törvények és rendeletek kijátszásával. A lopási esetek — csakugy, mint a régi jó időkben — többnyire éjszaka játszódnak le, a borús ég sötét takarója alatt. Példa rá a következő eset: Levendovics Gergelyné szül. Mészáros Julianna szegvári Zsigerhát 10 sz. a. tanyai lakos padlásának ajtaját október 24-ére viradóra feltörték és onnan 10 kiló szalonnát elloptak, 90 korona értékben. A szalonnára éhező tolvajokat a csendőrség eddig hiába nyomozta.

— Műkedvelői előadás Szegváron, az erdélyi menekültekért.

Október 28 és 29-én az erdélyi menekültek javára — mint szegvári levelezőnk írja — sikerült műkedvelői előadás volt — Szegváron. Az előadáson az erzsébetvárosi menekültek közül is hatan szerepeltek. A szegváriak közül az estélyen szerepeltek kiváló számokkal: Pozsgai Istvánné, Bakos Erzsike, Király Janka úrhölgyek. Szolga József ellenőr, Nagy Ferenc s.-jegyző és Hegyi István. Az estélyen jelen volt Mindszentről a kitűnő erzsébetvárosi cigánybanda s előadás után kevés tánc is volt. A két estélyi jövedelme: 518 K 20 f lett. Az estélyt Nagy Ferenc s.-jegyző rendezte és vezette.

— **Lopás a tanyán.** Kanász Nagy Sándor fábiánsebestyéni 31. számú tanyai lakos udvarán levő nyitott szinből a közelmúlt napok egyikének éjjelén többféle gazdasági szerszámot elloptak, mintegy 510 korona értékben. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— **Szintársulat Mindszenten.** A román orvtámadás elől menekülve, egy nagyon derék és pártolásra érdemes szintársulat érkezett körünkbe, hogy bemutassa nekünk a modern színjátékok legújabb slágerdarabjait. Farkas Béla színigazgató érkezett hozzánk társulatával, mely a már eddig is élvezett két előadással biznyságot tett arról, hogy a derék művészgárda méltán rászolgál közönségünk elismerésére és támogatására. Amit a modern színműirodalom eddig produkált, azt nekünk Farkas Béla társulata most mind bemutatja. Amint megállapítottuk, a társulat kitűnő erőkből van összekonbinálva, ami valószínűleg Farkas direktor érdeme, aki maga is vérbeli szín-

játszó lévén, maga köré gyűjtötte a legjobb erőket. Teljes bizalommal tekintünk a következő előadások elé és kérjük műpártoló közönségünket, hogy a Goldner féle kávéház nagytermében berendezett színházat minél nagyobb pártolásban részesíteni sziveskedjenek. Ezt a hozzánk érkezett művészgárda valóban megérdemli.

— Az erdélyi menekültek felségelyezésére

újabbán a következő adományok érkeztek, Dr. Dósa István fősolgabiránk címére: Kristó György (Nagymágocs) 12 K, Győre István (Nagymágocs) 10 K, Csató Ferenc (Nagymágocs) 10 K, Schmieder János (Szegevár) 5 K, Bihari Antal (Szegevár) 10 K, Ágoston Mátyás (Szegevár) 2 K, Bottyán Antal (Szegevár) 6 K, Bihari Ferenc (Szegevár) 10 K, Mihály Pál (Szegevár) 10 K, Pap Lajos (Szegevár) 10 K, Dajka József (Nagymágocs) 10 K, Nacsá Károly (Nagymágocs) 10 K, Tösmagi Gáspár (Nagymágocs) 10 K, Kovács Péter (Nagymágocs) 10 K, Pál János (Nagymágocs) 10 K, Hózs Antal (Nagymágocs) 10 K, Vaskor György (Nagymágocs) 10 K, Fejes Antal (Nagymágocs) 5 K, Bonus József (Nagymágocs) 2 K, Kulcsár István (Nagymágocs) 10 K, Borbáth Sándor (Nagymágocs) 5 K, Tóth József (Szegevár) 10 K, Nagy József (Derekegyháza) 40 K, Orbán János (Nagymágocs) 6 K, Weigler János (Nagymágocs) 12 K, Leány Imre (Nagymágocs) 4 K, Tót K. István (Nagymágocs) 10 K, Majer József (Nagymágocs) 10 K, Rontó László (Nagymágocs) 5 K, Süveg Sándor (Nagymágocs) 7 K, Kovács Sándor (Nagymágocs) 5 K, Kátyán János (Nagymágocs) 10 K, Tembel Mihály (Nagymágocs) 5 K, Bottyán Imre (Nagymágocs) 4 K, Gabnai István (Nagymágocs) 10 K, Biró Gábor (Nagymágocs) 6 K, Dániel Hugó (Derekegyház) 2 K, Györgyi Sándor (Derekegyháza) 10 K, Pengő, János (Derekegyház) 10 K, Farkas András (Derekegyház) 30 K, Markovits Sándor (Nagymágocs) 10 K, Raffai András (Nagymágocs) 20 K, Hankó András (Fábiánsebestyén) 5 K, Varga Sándor (Nagymágocs) 20 K, a hadi árvák részére pedig 22 K, Takács Lajos (Fábiánsebestyén) 20 K, Blázsik Pál (Fábiánsebestyén) 10 K, Drahotá Mihály (Fábiánsebestyén) 10 K, Nagy Mihály (Fábiánsebestyén) 10 K, Beleci Lajos (Fábiánsebestyén) 10 K, Jenei János (Fábiánsebestyén) 10 K, Ágoston Antal (Fábiánsebestyén) 10 K, Biró Sándor (Fábiánsebestyén) 5 K, Buják Henrik (Fábiánsebestyén) 5 K, Mészáros Imre (Fábiánsebestyén) 5 K, Jenei Pál (Fábiánsebestyén) 5 K, Menter Ferenc (Nagymágocs) 50 K, Szabó János (Nagymágocs) 10 K, Kunos József (Derekegyháza) 10 K, Nacsá János (Nagymágocs) 10 K, Gada Mátyás (Nagymágocs) 4 K, Tordai Árpád (Fábiánsebestyén) 5 K, Zsótér Gergely (Mindszent) 20 K, Bozó Ambruzs Károly (Mindszent) 10 K, Ambruzs Antal (Mindszent) 6 K, Remszó Sándor (Derekegyháza) 50 K, Bánfi Ferenc (Mindszent) 30 K, Gémes Sándor (Mindszent) 20 K, Zsombó József (Mindszent) 10 K, Gémes János (Mindszent) 6 K, Kanász Nagy Lajos Fábiánsebestyén 80 K, Szeri Ferenc Mindszent 10 K, a mindszenti műkedvelői előadás jövedelméből pótlólag 40 fillér, Weisz Lőrinc és Lenke (Mindszent) 10 K, Kovács Imre (Mindszent) 2 K, Bozó Ferenc (Mindszent) 8 K, Judik István (Szegevár) 20 K, Magyar József (Szegevár) 2 K, Bozó Károly Mindszent 10 K, Bencsír László (Nagymágocs) 10 K, Farkas László (Szegevár) 10 K.

— **Az ideai dohánybevéltés.** A dohányjövéeiki igazgatóság már intézkedett az ideai dohánybevéltési határidőkre nézve. Az ideai bevéltés ez év december 4-ike és a jövő év február 27-ike közt fog végbemenni. A bevéltés általában korábban kezdődik az idén, mint az előző években, aminek oka az, hogy a dohányjövédék a korábbi átvétellel a csempészkedést is korlátozni akarja. Ebből kifolyólag február hónapban már csak kevés helyen lesz bevéltés, míg az elmúlt években a dohány átvétele nagyobb részt február vége felé fejeződött be.

— **Életbe lép az új bélyeg-törvény.** A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melyben az új bélyeg és illetéktörvény I. fejezetének életbeléptetési idejét ez évi december hó 1-ben állapítja meg. Ez az I. fejezet a bélyegilletéki fokozatok megállapításáról szól. Az új bélyeg-törvény értelmében ezután az okmányokra több bélyeget kell tenni.

— **Köszönet loptak.** A jó háziasszony idejében szokta beszerezni a télirevalót. Nagyon jól tudták ezt a szép szokást Hegyi Istvánné, Kolek Jánosné, Bárány Mihályné, Rozgonyi Lójosné és Puskás Istvánné szegvári lakosok, akik — hogy a tűzifahiányon valamiképp enyhítsenek, a maguk javára és a szegvári usztatómajori gazdaság kárára 324 kiló köszönet loptak. Ugy gondolták, hogy a hideg idő beálltával majd evvel melengetik gyöngé és fázós testüket. A jó szándék keresztülvitelét azonban megakadályozta a ridegszivű csendőrség, mely följelentés folytán csakhamar ki nyomozta az előrelátó menyecskéket és az esetről jelentést küldött a szentesi m. kir. járásbírósnak.

— **Az Est tudósítói a nagy események színhelyein.** Megalapítása óta azt az elvet követte Az Est, hogy a közérdekű eseményekről csak saját megbízható tudósítói gárdájának jelentéseit közölte s ha valahol nagyobb esemény adódott, kitűnő munkatársait nyomban a helyszínére küldötte. A legújabb eseményeknél is ott vannak munkatársai. Adorján Andor a hadüzenet utolsó pillanataig Bukarestben teljesítette hivatását, úgy hogy már csak menekülővonaton érkezett haza; itt megírta nagy feltűnést keltő cikkeit a román hadüzenet előzményeiről s nyomban Szófiába utazott. Onnan küldi tudósításait bolgár szövetségeseink harctéri és diplomáciai eseményeiről. A lap más munkatársai is uton vannak. Fényes László Erdélyt járja; hogy kitűnő tollával megírja hontalanná vált testvéreink megrázó sorsát, Kéri Pál a hadaink nyomában szintén a román harctéren tartózkodik, Faragó Miklós pedig a délvidéki megyéket járja, hogy az ottani eseményekről tudósítsa Az Estet. A román háborúrol tehát csakugy mint eddig, minden világeseményről Az Est az egész európai sajtót megelőző híreket fog közölni.

— **Utazzunk bundában és lábzsákkal.** A hűvösebb idők beállta óta egyre több panasz hangzott el, hogy a vasuti kocsik nincsenek eléggé fűtve. Kétségtelen, hogy a panaszok alaposak voltak, de az is bizonyos, hogy a háboru okozta viszonyok miatt sok minden békeidőbeli kényelemről le kell mondania azoknak, akik vasuton utaznak. És a panaszok alaposágát beismeri az államvasutak igazgatósága is amely mindjárt orvos-sággal is szolgál a következő hivatalos figyelmeztetéssel: A m. kir. államvasutak igazgatósága az utazó közönség figyelmébe ajánlja, hogy utazáskor téli ruhát (bundát, takarót, lábzsákokat, stb.) vigyen magával, mert a hidegebb időjárás beálltával a személyszállító vonatok kifogástalan fűtése különösen a hosszabb vonatoknál nem lesz mindig lehetséges. Budapest, 1916. október 26-án. A forgalmi főosztály igazgatója: Kotányi.

— **Aprópénz papirosból.** A Hadsegélyző hivatal, hogy a nagy aprópénz hiányon segítsen, papirosból készült szükségpénzeket bocsát forgalomba, melyeket kívánatra bevált. A szükségpénz formája körülbelül akkora mint az okmánybélyeg, zöld színnel van nyomva, felül egy körben pedig bronz színben nyomtatva fel van tüntetve az értéke. A szükségpénzek 2, 4, 6, 8, 10 és 12 filléresek. A szükségpénzek jövedelme a katonák özvegyei és árvái javára létesült alap jövedelmét fogja szaporítani.

— **Három millió nyolcszázhuszonkét korona és tizenkilenc fillér** volt Az Est összes költségeinek végösszege 1915-ben. Ennyibe került ennek az amerikai arányokban fejlődött népszerű újságnak előállítására egy esztendő alatt. Ebből a hatalmas összegből csak a nyomdai költségek 1.515,032 K 72 fillérre rugnak. Ilyen összegek teszik lehetővé, hogy naponként sok százezer példányban teljesítse független pontos hirszolgálatát. Az Est 1915-ben 213.769,750 példányban jelent meg. Az Est egyre fokozódó népszerűségét hirdetik ezek a magyar újságírás történetében példa nélkül álló számok.

— **A szántóföldek katonai megmunkálása.** A honvédelmi miniszter a „Gazdaszövetség” értesülése szerint fontos akciót indított a szántóföldek megmunkálásának biztosítása érdekében. A miniszternek ugyanis tudomására jutott, hogy egyes vármegyékben munkáskéz hiánya miatt a legkövetlenebbül érdekelt földbirtokosok olyan nagyobb területeket hagytak megműveletlenül, amelyeknek megművelését és gazdasági hasznosítását a háboru alatt nemcsak közgazdasági, hanem a legfontosabb katonai érdekek is föltétlenül követelik. Ennélfogva fölhevítte a megyei munkabizottságokat, hogy a működési területén esetleg található azokat a földeket, melyek a kézi és fogatos-erőknek a m. kir. minisztérium 1916. évi 66. M. E. számú rendelete értelmében történt fölhasználása és a katonai szolgálat alól fölmentett mezőgazdáknak az 1916. évi 3000 elnöki számú körrendelete értelmében történt igény-

bevétele után sem voltak megművelhetők, a birtokviszonyok (földbirtokosok neve, művelési ága, rendelkezésre álló vetőmag, gazdasági felszerelés, számbavehető állatállomány, az elhanyagolás oka) részletes feltüntetésével hozzá-jelentsék be, Együttal tegyenek hozzá javaslatot az iránt, hogy a szóban-forgó területek katonai munkaerőkkel való megmunkáltatása, a különleges helyi gazdasági viszonyoknak figyelembevételével, mi módon volna foganatosítható.

Felelős-szerkesztő és kiadótulajdonos:
HORVÁTH ANTAL
Nyomartott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Köszönetnyilvánítás
Fogadja a jólelkű mindszei közönség, feledhetetlen kedves íerjem:
Sebestyén Károly
erzsébetvárosi építési vállalkozó elhalozása alkalmából kifejezett részvétükért, ugyszintén a temetésén való megjelenésükért hálás köszönetemet.
Mindszent, 1916. október 20.
özv. Sebestyén Károlyné és családja.

A Pallavicini-uradalomban a kis sártón levő **fekete-tanyán** különféle, onnan elhordandó épületek, aklok, kútrészek stb. szabad kézből eladó. A feltételek **Singer Imrénél** Szegeden, Kelemen-utca 7. sz. alatt megtudhatók.

TELJESEN ÚJ MŰTEREM
MODERN BERENDEZÉS!



ÉLETHŰ
FÉNYKÉPEKET
MŰVÉSZIES KIVITELBEN KÉSZITEK!

HORVÁTH ANTALNÉ
MINDSZENT

Eladó birtok.

Szegvár községnek, közvetlen a szentes—hódmezővásárhelyi műút mellett fekvő rendszeresen kezelt 102 463/1600 hold **elsőrendű szántóföldje** 1100 négyszögöles kisholdakban számítva kisebb-nagyobb részletekben, esetleg egészben is eladó.

A venni szándékozók felkéretnek, hogy ajánlataikat zárt borítékba téve **EZ ÉVI november 30-ig** Szegvár község előljáróságához címezve adják be.

Az előljáróság fentartja a jogát, hogy az ajánlatok felett szabadon választhasson, esetleg nyílt árverést is tarthasson.

Szegvár, 1916. évi október 18.

Orosz János
főjegyző.

Farkas János
bíró.

30 év óta fennálló fűszerüzlet
és korlátlan italmérés átadó,
illetve eladó férjem hadbavonulása miatt. Ajánlatokat kérek e hó 15-ig.

Cím: Kardosné Mindszente, Szabadság-utca 176. szám, Csongrádvármegye.

Eladó földbirtok.

A Mindszent közelében levő Szegfücsárda, a hozzátartozó 17 katasztrális földdel és egyéb melléképületekkel örök áron, kedvező feltételek mellett eladó. A földbirtok apróbb parcellákban is eladó. Vevők, jelentkezzenek: Hódmezővásárhely II. kerület Vajda-utca 1. szám alatt lakó tulajdonosnál.

Művészies
Nyomtatványokat
a háboru tartama alatt is
versenyképes áron szállítok.



HORVÁTH ANTAL
MINDSZENT.